

温家宝到云南指导抗旱救灾

总理婉拒村民倒茶水

去年入秋以来,我国西南地区遭遇历史罕见的特大旱灾,给群众生产生活造成严重影响。正值抗旱救灾的关键时刻,3月19日至21日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝来到云南省曲靖市,深入旱灾最严重的地区,看望慰问受灾群众,指导抗旱救灾工作。

温家宝指出,目前全国旱情还在发展,北方地区和东部地区又出现低温寡照和雨雪冻害,农业生产面临的形势不容乐观。必须从经济社会发展全局的高度来重视农业,切实做好当前的抗旱救灾工作,抓好春耕生产,千方百计保证今年农业有个好收成,保持经济平稳较快发展和物价总水平基本稳定。

19日下午,温家宝来到陆良县芳华镇狮子口村万亩大表示范田,实地察看农作物受灾情况。他叮嘱当地干部,干旱还可能持续下去,要做好最坏的准备,尽最大的努力,把群众生活安排好,把春耕尤其是大春生产安排好。

温家宝十分关心灾区人畜饮水保障情况。19日下午,他走进芳华镇蔡官营村。许多村民和预备役民兵正在路旁挖沟,准备安装引水管道。温家宝在沟边蹲下,向村民了解抗旱救灾和生产生活情况,鼓励大家要想办法打水井,修渠道。村子里,消防官兵送来了两车水,村民正在排队接水。温家宝走过去,向消防战

士表示亲切慰问,并询问供水情况。群众告诉总理,政府为老百姓送水,每人每天供应25公斤水。温家宝叮嘱村民,这些水来之不易,要节约着用。他对围拢过来的村民说,今年,西南地区特别是云南遭受了百年一遇的大旱。我相信,只要我们团结一心,各级干部群众共同努力,就一定能够战胜这场旱灾。

20日上午,温家宝来到师宗县葵山镇大麦地村。74岁的村民王顺生正在水窖打水,温家宝走过去,拎起绳子也打上水来一桶,看到水很清,他满意地点点头。在王顺生家的院子里,温家宝和村民围坐在一起,聊起抗旱救灾和春耕备耕情况。王顺生老伴起身,想进屋倒茶水,温家宝微笑着婉拒:“我们不能喝你的水,运来一点水不容易。”看到村民们饮水安全有保障、口粮充足、春耕用的种子化肥也都准备就绪,精神状态不错,温家宝十分欣慰。

19日和20日晚上,温家宝分别主持召开基层抗旱救灾工作情况汇报会和座谈会。他指出,受灾地区的各级党委政府积极组织干部群众抗旱救灾,付出了巨大努力,取得了初步成效。要毫不松懈地继续抓好抗旱救灾工作,全面落实各项措施:一是优先解决群众饮水问题,绝不能让一名群众没水喝。二是扎实抓好春耕备耕。三是严密防范森林火灾。四是保持灾区市场和社会稳定。 新华社记者 李斌



温家宝在大表示范田察看农作物受灾情况 新华社记者 姚大伟 摄

央视大火案明日开审 预计连审3至4天

时隔一年有余,央视大火案终于进入庭审程序。记者昨天获悉,本周二起,北京市第二中级人民法院将正式开庭审理此案。此案预计开庭3至4天。依照法律规定,包括央视新址办原主任徐威在内的21名涉案嫌疑人将集体露面,并逐一回答公诉人和辩护律师的提问和质疑。

记者获悉,涉案的21名被告人及其家属一共聘请了33名辩护律师。其中,第一被告徐威的辩护律师为康达律所的高子程、安东艳律师;第三被告沙鹏的律师为京都律所的孟冰、张雁峰律师。

同时出场的其他知名律师,还有曾在重庆打黑案中为文强提供辩护意见的杨广生律师、曾在沈阳原副市长马向东贪污案中提供辩护的前中国律师协会刑事委员会副主任顾永忠、曾在三鹿奶粉案中参与辩护的靳学孔律师等。

此外,央视大火案的外围案件中,提供幕墙材料的中山盛兴公司的多名涉案人员,也已进入最后的审查起诉阶段。 据《京华时报》

造假教授李连生 被西安交大解聘

据新华社西安3月21日电(记者 许祖华)记者从西安交通大学了解到,西安交大专业技术职务聘任委员会和校党政联席会议21日作出决定:鉴于该校教授、长江学者李连生严重学术不端行为,取消其教授职务,并解除其教师聘用合同。

据了解,2007年12月,在2007年度高等学校科学技术奖公示期间,西安交大陈永江等教授实名举报李连生在申报“往复压缩机及其系统的理论研究、关键技术及系列产品开发”获奖项目中存在造假、侵占他人学术成果进行拼凑和包装等严重学术不端问题。

对此举报,西安交大学术委员会及有关部门展开深入调查。根据调查结果,学校于2008年3月致函教育部,建议撤销授予该项目2007年度高等学校科学技术奖;随着对李连生其他学术不端行为的调查与核实,2009年4月西安交大决定免去其流体机械及压缩机国家工程研究中心副主任职务;2009年12月,针对李连生相关学术不端问题,西安交大学位委员会决定免除其博士生导师资格。

青岛健步走活动遭质疑 浮尘中漫步还健康?

3月20日上午,由卫生部疾病预防控制中心、全国爱国卫生委员会办公室及中国疾病预防控制中心主办的“全国健康生活方式——科学健康与运动知识教育活动”在青岛举行启动仪式,并组织大批群众在浮尘中进行了“追求健康,别停步”的公众健步走活动。

当天,沙尘天气已经蔓延至山东省,部分地区能见度不足500米,地处沿海城市的青岛也被浮尘天气所笼罩,人在室外不长时间就会被空中弥漫的沙尘落满全身。

在活动现场,来自青岛市10家医院的数十名医护人员现场对公众进行了健康咨询。许多专家对卫生部在浮尘严重的天气中组织群众健步行感到十分不解,浮尘严重的气候条件下不易进行室外活动是最基本常识,大家不禁对卫生部组织的活动提出了疑问:难道追求健康,不管天气条件也“别停步”? 综合

房价从两万元/平方米直降至一万/平方米,疑暗藏腐败

杭州“超低价”房卖给了谁

商品房售价从每平方米两万元降至一万元,谁做这样的“傻事”?是杭州房地产商。最近一段时间,杭州市多个楼盘出现“超低价”商品房交易现象,许多人认为,这些房地产商“发善心”是为了某些人“发大财”,不排除存在腐败利益的输送问题,希望有关部门加强监管。

一周内70多套商品房“超低价”成交

记者粗略统计,仅3月8日至14日,杭州就有约74套商品房以大幅低于市场均价成交,其中个别楼盘实际成交均价竟只有市场价格的1/3。

杭州透明售房网显示,3月14日一天,杭州就有两处楼盘出现低价成交的现象,其中位于拱墅区的嘉泰馨庭成交11套,均价为每平方米13497元,而与其一街

之隔的楼盘名城·燕园,目前在售价格在每平方米22000元左右。

3月12日,太和广场以53套的成交量,创下了节后杭州单盘日成交量新高。据了解,50套写字楼和3套商铺的成交均价为每平方米7000元,这个价格约为市场价的三分之一。

是“内部房价”还是“输送利益”?

为何“超低价”售房?记者逐一致电相关楼盘销售处求证,工作人员的说法各异,但比较一致的说法是“内部房价”。

多数销售人员表示,除特殊情况外,低价销售的商品房都是为关系户预留的“内部房”,这是业内公开的秘密。

那么“内部房价”到底有何秘密?一名早年参与过房地产开发的商人向记者道出了“超低价”商品房的猫腻:

——开发商自买自卖。这名商人分析,有两种情况,一是自买自卖,以虚售房产获得银行贷款,这样可以解决融资问题,等到金融环境宽松、房价上涨后,再重新解除合同拿出来销售,这种做法是把贷款融资风险转嫁给银行;另一种情况是开发商自己用的办公楼或者酒店之类,大幅度地降价成交,可以大量逃避税收。

——某些机关单位和房地产商联手。这些单位往往有低价土地,委托开发商开发之后,开发商又低价卖给这些单位职工。这种现象在前几年很普遍,现在因为有比较严格的规定,越来越少。

——卖给那些对开发商有用的对象。这包括直接帮助过项目开发的,还包括今后会给予帮助的,他们往往是政府官员、银行界人士等。如今党纪政纪越来越严,一些人不敢以自己的名字

购房,往往以亲戚朋友名义购房,这样做很隐蔽。“相当于洗钱,越来越难查。”

容易滋生腐败,亟待加强监管

对于“超低价”购房的现象,一些市民认为,这里面藏污纳垢,容易滋生腐败,迄今还没有引起有关部门足够的重视。

浙江省检察院一名检察官说,近几年以低价购房、投资等方式收受贿赂的案件时有发生,一些官员低价购房往往是以家人和亲友、情妇等特定关系人名义进行,有的还以虚假投资方式进行,目的是为了逃避查处。《住在杭州网》首席评论员丁建刚认为,不管“超低价”购房有没有钱权交易,最明显的是涉嫌避税,因此税务部门应该管一管。新华社“新华视点”记者 裴立华 吴丹

记者报道执法车弃置路边两年多

质监分局主任:你想给政府找事吗?



这辆有质量监督标志的车,被弃置在路边

在广州大桥南桥脚附近,有一辆灰色的车牌为粤A13760的雷诺牌面包车,被弃置在路边两年多无人理。这是一辆带有明显标志的质监部门执法用车,最终确认该车属广州质监越秀分局所有。当媒体采访相关质监办公室主任时,该主任竟责问记者采访是否“想给政府找事”。

越秀区质监分局局长黄剑文说,弃置于路边的雷诺牌面包车,于2007年已停用,它是2002年买的,使用期间每年的维修费达2万多元,“执法车需要经常跑,所以用了5年就基本上不行了。”他说,一开始该

车放在一个停车场内,年均停车费高达4800元,后因停车场拆迁又一直未找到合适的地方,于2008年下半年转移到米兰苑小区南侧的路边,“我们一名工作人员住在这个小区,跟小区物管又比较熟,商量后让我们免费停放。”他说,虽然节省了经费,但这种处置方式确实欠妥。

对该局办公室一名主任反问记者“你想给政府找事吗”,黄剑文说,该名工作人员这样说确实欠妥。他表示,局里已经对当事人进行了批评教育,并“向媒体记者表示歉意”。 据《羊城晚报》